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o Secretárioda Mesa

Exm. oSr. PresidentedaAssembleiadaRepública

I A situaçãosocialvividapelostrabalhadoresdaempresaFacol,emSantaMariadaFeira,motivou,
porpartedesteGrupoParlamentar,a apresentaçãode perguntasao Govemosobreascondições
de segurançaemqueaquelestrabalhadores,nasuamaioriamulheres,laboramdiariamente.

EmrespostaaorequerimentoapresentadopeloGrupoParlamentardoPCPem17deMaio2007,
o Governodavanotado acompanhamentopelaInspecção-Geraldo Trabalho,agoraACT,da
situaçãoda empresa.Nessamesmaresposta,afirmouo Ministériodo Trabalhoe da
SolidariedadeSocialquea empresahaviaencetadoum processode lay oft,envolvendo.37
trabalhadoresdaempresa.

Ora, chegouao conhecimentodesteGrupoParlamentarque no decursodesseprocessoa
SegurançaSocialapenasefectuouos pagamentosaostrabalhadores8 mesesapóso iníciodo
layoft.

Sucedeque, actualmente,a empresarecorreunovamenteao lay oft a 1 de Fevereirode 2009e
os seustrabalhadoresestãosem receberos seussalárioshá 5 meses,tendorecebidoapenas
10%do subsídiodeférias.

Tal situaçãoé incomportávelparaos trabalhadoresque necessitamdo seu salárioe dele
dependemexclusivamenteparasobrevivere pagarasobrigaçõesassumidas.

Estestrabalhadorestêm sidosujeitosa váriaspressõese a condiçõesde trabalhoque, mesmo
no entenderdo MTSS"não são as mais adequadas",e não se compreende,estandoa ACT,
como afirmou,a acompanhara situaçãoda empresa,que esta situaçãose verifiquesem que
sejamtomadasmedidase a sobrevivênciadestestrabalhadoresestejaameaçada.

Ao abrigodo dispostona alínead) do Artigo1560da Constituiçãoda RepúblicaPortuguesae em
aplicaçãoda alínead),do n.o1do artigo40do Regimentoda Assembleiada República,solicitoao
MinistériodoTrabalhoe da SolidariedadeSocialosseguintesesclarecimentos:
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- Queconhecimentotemdasituaçãorelatada?
-Qualo fundamentoda empresaFacalparaumnovorecursoa layotr?
- Que motivosfundamentamo pagamentodos saláriosdos trabalhadores,por parte da
SegurançaSocial,com8 mesesde atraso?
- Quemedidasinspectivasforamlevadasa cabopelaACTe qualo seuresultado?
- QuemedidaspretendeesseMinistériotomarparaasseguraro pagamentodossaláriosem
atraso?

Paláciode S. Bento,10de Fevereirode 2009
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